



订单进山,产品出山,多方共赢

“互联网+平台+农户”实现对口扶贫

3月25日凌晨5点多,一辆厢式冷藏车从1200多公里外的陕西安康抵达常州,来到扬子餐饮配送中心。打开车厢门,55头宰杀好的猪,整整齐齐地挂在车厢里。当天上午,这批猪肉即从扬子餐饮配送中心转运到各客户单位食堂。这是天宁区与安康市旬阳县开展对口协作扶贫以来,安康优质农产品再一次走进天宁。

陶怡 葛小林

从1996年起,常州和安康开展对口扶贫协作工作,23年来,在两地共同努力下,实施了一大批协作项目,有效促进了当地经济社会发展。

2017年年底,常州市扬子餐饮管理有限公司总经理莫洪国在天宁区与安康旬阳县的结对扶贫活动中,了解到旬阳当地村民饲养的黑猪品质很好,价格也比较优惠,但是没有销路。在对旬阳当地的黑猪养殖环境、肉质情况进行了全方位的考察后,扬子餐饮决定将旬阳黑猪肉引进常州市场。

采用“公司+合作社+农户”的模式,扬子餐饮与陕西安康旬阳县天佑生态农业专业合作社合作,即由旬阳当地群众代养生猪,合作社回收,扬子餐饮包销,年出产黑土猪可达3000多头。据合作社负责人胡来春介绍,饲养黑猪的农户都是老年人或无法外出务工的农户,小猪仔也都是免费发放给农户的,每户可以饲养两三头,喂的也都是青草和农户自己种的玉米,“青草和玉米花费成本很低,农户每养一头黑猪,一年下来,这些老年人也能有2000元左右的收入”。

2018年2月,来自旬阳县的第一批共35头黑猪肉被扬子餐饮引入常州,随后进入扬子餐饮经营、托管的食堂;今年2月,第二批共70头旬阳黑猪肉被运到扬子餐饮,一部分被黑牡丹(集团)股份有限公司、常州亚玛顿股份有限公司等大型企业的食堂订购,还有一部分进入扬子餐饮托管的食堂。今年,合作社将继续扩大规模,将订单式派发给贫困户,贫困户也可以放心养殖,早日脱贫。

除黑猪肉外,经天宁区、旬阳县两地发改局牵头,扬子餐饮与旬阳县当地村委、合作社签订了三方

协议,制定了一份农产品三年购销计划,涉及黑猪肉、土鸡、富硒大米等多个品种,为旬阳当地产业发展、百姓富裕出一把力。

此外,由溧阳企业投资建设的陕西中纺联针织有限公司,去年年底正式投产,项目预计可帮助周边200多名群众实现就业增收。建设在移民搬迁集中安置社区的白河县攀昇文创玩具厂,帮助社区居民成为“产业工人”,取得了农民就业、工厂发展、社区繁荣、社会稳定的“多赢”效果。

下阶段,常州将持续加大帮扶力度,加大产销对接,开展消费扶贫。例如,以“互联网+平台+农户”的模式,进一步推广“订单进山、产品出山”,积极开展旅游项目合作交流,以旅游带动消费。

同时,调动社会力量,组织形式多样的公益性资助活动和扶贫志愿服务活动,搭建扶贫爱心平台,动员社会各界开展捐助助学、慈善公益、医疗救助、社会工作和志愿服务等帮扶活动。建立健全企业参与扶贫协作长效机制,大力推进“万企帮万村”活动,并且不断完善双向挂职、两地培训和支医、支教、支农等工作。

24个物业项目获评年度市级示范物业

日前,常州市住建局公布了2018年度常州市级示范物业管理项目。记者了解到,此次共有4个公共物业和20个居住物业项目当选。

其中公共物业示范项目为金坛区图书馆、常发大厦、常州市政务服务中心、江苏城乡建设职业学院。居住物业示范项目为新城帝景、春天里、卓骏上品苑、星河城市花园六区三期、太湖香树湾、福临豪苑、龙洲伊都花苑、香溢紫荆、中吴雅苑、和平美景花苑、御翠园、梧桐香郡花园、河枫御景、

保利九里花园、星雨华府、雅居乐星河湾苑、怡盛花园、常发豪庭花园、中海龙城花园、御景湾花园。

据悉,常州市级示范物业管理项目的评选由常州市住建局组织实施,采取定量评价和定性评价相结合的方式,按照企业自愿申报,各辖市(区)物业管理行政主管部门初评,常州市住建局组织行业专家现场评价,评价结果媒体公示的程序产生。对获评的项目,住建局将每三年开展复评,不符合标准的项目将会被撤销称号。 张敏

春秋乐园“花朝节”开幕

明媚三月,百花吐蕊。日前,淹城春秋乐园“花朝节,遇见最美的你”主题活动在美丽的淹城遗址公园正式开幕。现场上演了一场花神花灯大巡游,“淹王”率领百余人徐步前行,吸引众多市民游客驻足。

春天是淹城最美的季节,眼下漫步在淹城遗址公园,桃花红、杏花白、樱花粉,正是赏花的好时候。

在常州,除了去红梅公园赏樱外,春秋淹城也是赏樱的好去处。据介绍,春秋淹城景区内共有樱花5000多株,分布于春秋乐园诸

子百家园和淹城遗址公园内,主要有日本早樱和晚樱两个品种。值得一提的是,遗址公园内还专门设有樱花大道,既适合赏花,也适合拍照。

据工作人员介绍,目前旅游区内的樱花都已盛开,正是赏花的最佳时期。如何才能拍出最美樱花照?汉服必不可少。为了给市民游客游园赏花提供便利,春秋乐园特别推出了汉服免费体验活动,即日起至6月9日,凡是入园的游客都可以免费换上景区提供的各式各样精美的汉服,游园、拍照、赏花,在春天遇见最美的自己。殷珂 张敏

国家天文台研究员做客常州公开课 来,看看宇宙到底多神奇

热映的国产科幻大片《流浪地球》将公众的视线引向了太空,也激发了人们对于深空探测的强烈求知欲。我们的地球到底是什么样的?地球之外又是怎样一番浩瀚景象?近日,中国科学院国家天文台研究员郑永春做客常州公开课,围绕“深空探测视野下的地球与宇宙”,与1500余名常州市民分享了宇宙、太阳和地球的奥秘,带领大家一同开启了一段神奇的宇宙之旅。

教服宣 陆文杰



国家天文台研究员做客常州公开课 常州教育服务中心供图

第一站: 地球——宇宙的奇迹

46亿年前的陨石你摸过吗?讲座一开始,郑永春就将一颗陨石送到观众手中,这让现场的观众已经惊呆了。我们赖以生存的地球已经存在了46亿年,迄今为止这个星球上一共生活过上千亿人口,但只有560人进入过太空,他们看到了什么样的地球呢?带着这样的问题,观众随着郑老师重新认识了我们的最熟悉的“陌生人”——地球。

在太阳系中,地球是第三行星,月球则是离地球最近的天体,人类早在上世纪就实现了登月,种种研究表明,月球毫无生命的痕迹,但从月球上回望地球,看到的却是一个生机勃勃的星球……“我们遍寻整个宇宙,再也找不到一个像地球一样宝贵的生命星球。”郑永春的话语让观众们心中不禁生出了一丝危机意识,当有一天地球真的面临毁灭,人类又该去向何处?

第二站: 火星——人类的希望

种种天文灾难的发生:小天体撞击地球、超新星爆发、地球磁极反转等,每一项都有可能将人类推向灭绝的边缘。“人类必须清醒地认识到地球在茫茫宇宙中的渺小,保持警醒。”郑永春说。为了在可能遇到的灭顶之灾前找到一个避难的场所,人类将目光投向了火星——最像地球的行星。

和地球一样,火星属于太阳系的宜居带里面,地球在宜居带偏内缘,而火星在宜居带偏外缘,与太阳的距离不远不近,并且可以允许水有冰、水、水蒸气三种状态。郑老师表示:如果要移民其他星球,火星也许是唯一的选择。截至目前的探索研究,人类已经在火星找到了土壤中的水、地下的冰层、空气中的水、液态水还有液态水的湖泊,如今甚至发现了有机物,未来,人类是否能真能移民火星呢?

未来站: 宇宙——探索的尽头

随着航天事业的发展,人类探索太空的步伐越来越快,在过去的时光里,人类得以从上帝视角,来重新审视地球。1990年情人节,旅行者号飞船从几十亿公里之远回望地球,拍下了著名的太阳系全家福;上世纪90年代初,在冥王星所在的区域发现了一大批像冥王星一样的冰质星——太阳系的新大陆;2006年,人类发射了探测器新视野号……如今,旅行者号还在深空飞行,新视野号正在飞往新大陆,宇宙的尽头仍然是未知的边界。郑永春希望孩子们能够立足中国、放眼世界、胸怀宇宙,也希望自己能够通过带领大家从地球出发,看到越来越大的世界,认识越来越小却越来越真实的自己。

郑老师近2个小时幽默精彩的讲座,使在场的所有人都经历了一场“星际穿越”。

恐龙园集团智慧生态旅游城落户武汉

3月26日,恐龙园文化旅游集团股份有限公司与武汉市江夏区人民政府签订了《中国江夏·智慧生态旅游城合作协议》,恐龙园集团及江夏区人民政府的领导出席了签约仪式。此次战略合作的达成,标志着中国江夏·智慧生态旅游城项目从规划到实施已全面启动,恐龙品牌拓展脚步不停,“恐龙”全国版图再扩张!

近年来,武汉在城市化发展过程中已悄然转型升级,打造了一批热门旅游产品,此次签约落地的江夏智慧生态旅游城,将为这座历史文化名城打上全新的“侏罗纪”标签,助力武汉向文化旅游新兴城市转型。

从国内最受欢迎的主题公园“中华恐龙园”,到集合旅游全要素的一站式旅游度假区“环球恐龙城”,再到首创模块娱乐品牌、家庭运动娱乐中心“恐龙人俱乐部”及进驻沪上的亲子科教体验基地“恐龙人探索中心”,恐龙园集团在文化旅游发展之路上不断创新求进。凭借“投资+服务”,将20年的经验,转化为创新研发、落地和市场运营等文旅全产业链核心实力,在全国实施文旅合作项目逾百项。恐龙园文旅集团董事长、首席执行官沈波表示,该项目是恐龙园集团第一个同时输出品牌和资本的跨省投资,集团将力争拿出最好的作品。 刘昕奇 张敏

常州工行武进支行 开展“工银普惠行”津通工业园推介会

为做好普惠金融事业发展,积极满足区域经济发展对信贷与金融服务的需求,加快推动区域金融发展、企业转型升级、客户服务体验的同步提升。近日,常州工行武进支行前往武进高新区开展“工银普惠行”津通工业园产品推介会。

在武进高新区管委会与津通工业园的大力支持下,此次活动共邀请了35家园区入驻企业代表,并现场与园区首批4家已建立战略合作关系的企业进行了签约。常州分行公司部向与会企业代表介绍了我行普惠金融工作的开展情况,就我行重点特色产品作了详细

介绍,并就津通工业园轻资产、初创型、高成长性等企业特点,针对性推荐了小微创业贷、e抵快贷和经营快贷3款特色金融产品,并希望借此交流会的契机,利用我行的普惠金融产品真正做到助力小微企业发展,将普惠金融事业发展落到实处。

今后,该行将继续扩大与广大民营企业合作,建立更加紧密、全面的合作关系,携手共进,实现共赢。并结合本次与会客户实际需求、精准对接,通过线上线下融合发展的一体化经营模式,充分利用好我行最新普惠金融产品助力园区小微企业发展。 通讯员 工曹